

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Гайнутдина Владислава Олеговича
«Обоснование применения дренирующих операций на грудном
лимфатическом протоке при хронической лимфовенозной недостаточности
нижних конечностей», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Настоящее диссертационное исследование написано на актуальную тему. Число больных, страдающих хронической лимфовенозной недостаточностью, велико и тенденции к снижению не имеет. Традиционные методы лечения достаточно трудоемки, затратны и далеко не всегда эффективны. В этой связи поиски более эффективных подходов к лечению этой патологии сохраняет свою актуальность, а каждый новый способ заслуживает пристального внимания. С этих позиций работа В.О. Гайнутдина, целью которой явилось улучшение результатов лечения больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей при помощи дуктотомии грудного лимфатического протока, актуальна, своевременна и представляет несомненный научный и практический интерес.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале. Автором впервые с помощью сонографа выявлены достоверные изменения грудного лимфатического протока на шее у больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей. На основании этого им предложен новый вариант декомпрессионной операции на грудном лимфатическом протоке (патент на изобретение №2466685), конкретизированы показания к ней и изучено ее влияние на результаты лечения больных с хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей. Инновационное предложение автора позволяет улучшить результаты лечения больных с данной патологией, ускорить заживление язв на нижних конечностях, уменьшить время пребывания пациентов в стационаре и сэкономить средства на их лечение.

Полученные данные неоднократно обсуждены на конференциях различного уровня, а основные положения работы отражены в 13 публикациях (из них 3 – в журналах перечня ВАК) и патенте на изобретение.

Результаты исследования статистически выверены, их достоверность сомнений не вызывает. Выводы соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации могут служить руководством для хирургов. Автореферат написан хорошим научным языком, достаточно иллюстрирован. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Судя по автореферату, диссертация Гайнутдинова Владислава Олеговича «Обоснование применения дренирующих операций на грудном лимфатическом протоке при хронической лимфовенозной недостаточности нижних конечностей» представляет собой самостоятельное законченное научно-квалификационное исследование, в котором решена задача по улучшению результатов лечения больных хронической лимфовенозной недостаточностью нижних конечностей. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

18 марта 2015г.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
ГБОУ ВПО Кировская ГМА Минздрава России
д.м.н., профессор

Никитин Николай Александрович

610998, г. Киров, ул. Карла Маркса, 112
8 (8332)23-65-10
E-mail: fhirurg@mail.ru

Подпись профессора Никитина Н.А. заверяю:

Ученый секретарь ученого
ГБОУ ВПО Кировская ГМА
канд. фил. наук, доц.



Агалакова Татьяна Борисовна